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Haldoklás.
A Lukács-Tisza féle hírhedt válasz­

tójogot már hetekkel ezelőtt mára 
tűzték ki elvben és papiroson s ma még­
sem került sorra, pedig minden elő­
készület meg volt. A katonaság készen 
létben, a csendőr és rendőr kardok és 
szuronyok kiköszörülve és mégis ma 
nem került be a Házba a XX. század 
e szörnyszülöttje, a Lukács-Tisza féle 
választójogi javaslat.

Miért? A dolognak több oka is 
van s legfőbb oka a lassú halál érzete, 
a bukás előszele.

A hires többség a parlament utol­
só ülésein már csak gyér szám­
ban jelent meg s a legnagyobb kapa­
citásnak is csak gyenge eredménye 
volt. A munkapárt jobbizlésü tagjai is 
megundorodtak már a Lukács- Tisza 
klikktől s kezdenek lassanként kimara- 
dozni.

Szinte eszébe jut az enbernek 
Aquileja ostroma, melyet egymásután 
hagyogattak el a madarak megérezve 
a pusztulást, mely bekövetkezett.

Mióta ez a kormány a Désy vád­
jainak súlya alatt görnyed, mióta bizo­
nyos, hogy a jelen többség az állam- 
pénztárból elvont pénzzel lett „úrrá“, 
mióta a kabinet kultuszminisztere 
kénytelen volt a szolidaritást a „köz­
tisztesség nevében“ megtagadni, azóta 
meg lehet nyirbálni katonai szuronyok­
kal az alkotmányt, lehet ipolysági min­
tára rendezni időközi választást, lehet 
csinálni jogfosztó törvényeket, de ez 
már csak olyan, mikor a nagy beteg 
még egyszer összeszedi erejét, egyet 
nagyot rúg, ki akar kelni az ágyából s 
aztán összeesik, meghal... vége.

Ilyen a mai kormány helyzete s 
ezt még jobban bizonyítja az a körül­
mény, hogy a hirdetett választójogi 
javaslatot ma még nem merték beter­
jeszteni dacára a felkészült fegyveres 
erőnek, mert ezzel akarják az „éhező 
tömeg“ lelkesedését „megpuhitani“.

Ám ez most már mindegy. A ko­

rona s a munkapárti kassza se elég erős, 
hogy a Lukács kormányt fenntartsa, 
amint a rohanó lavinát se lehet útjában 
feltartóztatni, ha egyszer megindult.

Buknia kell s minél későbbi, an­
nál gyászosabb a bukás és mégis el­
kerülhetetlen, mert ez esetben nem 
kormányfelfogással állunk csupán szem­
ben, hanem erkölcsi zülléssel, mely 
megtorolatlanul nem maradhat soha.

A kormány és lapjai ma még 
örömmámorban úsznak. Sikerült félre­
vezetne a koronát, mely Zichy elbo­
csátásával bizalmát fejezte ki Lukács­
nak ; sikerült becsapni a sztrájkra ké­
szülő százezreket, az egész nemzetet, 
mely csillogó szemmel nézett a harc 
elé, mikor huzza a választójog tárgya­
lását.

Ám a truinphus e hangja inkább 
temetési ének, a győzelem éneke inkább 
halálhörgés s a bukás annál nagyobb, 
annál gyászosabb, a feltámadásra an­
nál reménytelenebb, minél csillogóbb­
nak látszik a korona bizalma, minél 
mámorosabb a talmi diadalének most.

(Nó.)

Belpolitikai hírek.

Nevet u kormán ff

Mindenki tudja, hogy a kormány eredeti 
terve az volt, hogy hétfőn tárgyalásra tűzi ki 
a választójogot s ezzel megkezdődik a harc 
a Házban az ellenzék részéről, megkezdődik 
a harc az utcán a munkásság, az éhező mil­
liók részéről.

S ime, a kormány gondolt egyet s nem 
tűzte ki hétfőre a választójogot. Mentsége 
van (hisz mikor ne volna kibúvója a kormány­
nak.) Mentsége, hogy a tanítói fizetésrende­
zés vitájának tág teret akar engedni. Helyes 
és tiszteletre méltó felfogás. A javaslat meg 
is követeli, hogy alaposan megtárgyalják. S 
máskor talán az elismerés zászlaját hajtanók 
meg a kormány előtt, hogy ily nemes gon­
dolkozással viseli szivén a tanítók sorsát, de 
most, ha helyeseljük is eljárását, kénytelenek 
vagyunk konstatálni, hogy kilátszik ám a ló- 

j láb.
A kormánynak a legkisebb gondja a 

tanítóság, hanem igenis megijedt.
A munkapárt egyrésze az utóbbi na-

pok csonka ülésein minden pártfegyelem da­
cára se jelent meg, „beteget jelentettek“ vagy 
sürgősen el kellett utazniok.

Azt is bekeliett látniok, hogy az a 
10.000 Budapestre felrendelt katona, mely 
éles töltéssel is elvan látva, ha lő is a tö­
megre, a fegyver erkölcsi sebet a kormányon 
üt s az az eikölcsi sebesülés sokkal fájóbb 
és égetőbb, mint az, melyből vér folyik pata­
konként.

Ezért nem tűzte ki a kormány a vá­
lasztójogot a mai gyűlésre. Fél, hogy a töl­
tött fegyver rosszul sül el s most azt reméli, 
hogy huzavonájával lecsendesül az izgalom, 
csend lesz s ö békén „operálhat.“

És ezen a sikeren „ő‘‘ nevet. Hát csak 
nevessen. Az nevet, aki utoljára nevet.

____

Választójogi hare.

A szövetkezett ellenzék intéző bizottsá­
ga szombaton Kossuth Ferenc lakásán ér­
tekezletet tartott, melyen megbeszélték a kö­
vetendő eljárásukat a kormány választóijog 
javaslatával szemben. Az ellenzék értekezle­
tét bizalmas jellegűnek deklarálta s azért kü- 

í lön kommünikét nem adott ki határozatáról, 
de annyi mégis kiszivárgott, hogy a szövet­
kezett ellenzék taktikáját illetőleg a legna­
gyobb s legteljesebb egyöntetű mcgáUapo- 

! dás jött létre.
A kormány lapjai az ellenzék ezen el­

járását kortes fogásokra akarják felhasználni 
s azt a hirt terjesztik, hogy az ellenzék nem 
is akar részt venni a választójogi harcban. 
A kormány ezzel azt akarja elérni, hogy a 
sztrájkra készülő munkásságot leszerelje, de 
célját nem fogja elérni, mert a harc már 
el sem kerülhető.

A munkapártból kilépett képviselők is 
értekezletet tartottak s úgy határoztak, hogy 
eljárásukat mindenben az ellenzék eljárásá- 

I hoz szabják.

Külpolitikai hírek.

Lesz-e leszerelés március 6-án i*

Általában az a hir, hogy a Monarchia 
és Oroszország közt Albániát illetőleg teljes 
a megegyezés s igy a csapatokat március 
6-án végleg leszerelik. Mindenesetre óhajtan­
dó volna már a végleges döntés s nagyon 
valószínű, hogy be is következik mielőbb, 
de márc. 6-át mégis korainak tartjuk, mert 
még vannak eléggé éles függő kérdések, a 
melyek március 6-ig be sem fejezhetők. Csu­
pán az a körülmény csalogat biztatólag, hogy 
úgy a szövetségesek, mint Törökország tel-
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jesen kimerültek s óhajtják, még áldozatok 
árán is, a békét. Ez az egy biztató kö­
rülmény teszi lehetővé, hogy mégis sike­
rül a megegyezés, mert az orosz politikában, 
bármennyire jó képet is csináljon, nem lehet 
bízni csak akkor, ha a szövetségesek vég- 
elgyengülésük miatt nem tudják segélyezni 
az oroszt egy a Monarchia elleni támadás­
ban. S mert ez a körülmény most fennáll, 
remélhető az európai helyzet helyreállása.

A hármas antant és Törökország 
ü gye.

A Balkánon nagyban javultak a béke­
kilátások. Úgy a hármas ántánt, mint 1 örök­
ország kénytelenek immár bevallani, hogy 
kimerültek s igy mindenáron óhajtják a békét.

Törökország hajlandó ismét felvenni a 
béke ügyét és pedig a nagyhatalmak közve­
títésével s oly feltétellel, hogy mindenben 
aláveti magát a nagyhatalmak prepozíció­
jának.

Hírek keringenek arról, hogy a porta 
Drinápolyt is kész átengedni, de ez alig 
vehető komolyan, mert akkor Törökország 
belforradalom elé kerülne.

Egyébként e hir hallatára is már erős 
mozgolódás érezhető Konstantinápolyban.

A harctéren még mindig stagnál a hely­
zet s az ellenség előnyomulásáról szó sem 
lehet, ellenkezőleg, még folyton a török se­
reg van előnyben.

Egyházközségi közgyűlés.
A brassói róm. kath. egyházközség f. 

évi március hó 2-án (vasárnap) délelőtt 11 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését a rajz­
teremben, az egyházközségi tagok nagy szá­
mának jelenlétében.

Meisel József apátplebános, elnök meg­
nyitotta a gyűlést, majd plebánosi jelentését 
olvasta fel. Megemlékezett a szeretet jegyében 
dolgozott egyháztanácsról s az egyháztanács- 
választmányáról, kik önzetlen, békés mun­
kájukkal oly sokat tettek egyházközségükért. 
Majd örömmel konstatálja jelentésében, hogy 
a brassói kath. hitélet elérte már azt a fo­
kot, mely megelégedéssel keli betöltse azok 
szivét, kik az egyházközség lelki fejlődését 
szivükön hordják. Az egyházközség múlt évi 
jelentősebb eseményeit sorolja fel ezután. Az 
áldozások, keresztelések, halálozások, áttéré­
sek és házasságkötések számáról már egyik 
decemberi számunkban megemlékeztünk.

Elparentálja Fia la Antal, Nagy István 
és Kellemen Ferenc elhalt egyh. k. választ­
mányi tagokat.

Az iskolák s a tanerők kulturális niisz- 
sziójának ismertetése után a betegápolás s a 
szegénysegélyezés áldásos munkáiról emlék­
szik meg.

Ezután a kath. egyesületek, főleg a 
Kath. Kör s a Népszövetség munkálkodásá­
ról számol be. A Katii. Kör lesz hivatva ez­
után arra a feladatra, hogy a kath. társadalmi 
életet irányítsa és vezesse úgy, ahogyan ezt, 
a magyar katholicizmustól várják.

Az egyházi énekkar és a kér. munkás- 
egylet is igen szép eredményeket ért. el.

A templom uj harangjait jun. 29-én 
helyezték el.

Okt. 6-án ünnepeltük főpásztorunk fel­
szentelésének 25 és püspökségének 15 éves 
évfordulóját, nov. 26—28-án folyt le a nép- 
szövetségi kurzus s dec. 8-án kongregáció 
felvétel volt.

Végül 3 uj alapítványról is beszámol a 
jelentés, amely az elmúlt 1912-ik év tüköré.

B r a s sói U j i a P ,
A közgyűlés Szélyes Dénes főgimn. 

tanár indítványára egyhangú lelkesedéssel 
veszi tudomásul apát-plebánosának beszá­
molóját s elhatározza, hogy a gondolatokban 
gazdag jelentést egész terjedelmében jegyző­
könyvileg megörökíti: Mindnyájan, akik a 
közgyűlésen részt vettek, érezték, hogy az 
elmúlt esztendő eseményekben gazdag tör­
ténete elsősorban az apát-plebános érdeme, 
aki lelkesedésével minden újabb kath. intéz­
mény életre keltője és támogatója.

Majd Tersztyánszky Sándor pénztáros 
terjeszti elő az egyházközség 1913. évi költ­
ségvetését, amely 51.500 K.-ban van előirá­
nyozva. Úgy ezt, mint az elmúlt évi száma­
dást a közgyűlés tudomásul veszi. Majd a 
kisorsolt 10 választmányi tagot választják 
meg, akik a következők: Bordeaux Ár­
pád,’ Szenti Bálint, Székely László Wusinc- 
ky István, ifj. Gaudi Józsec, Elekes Andor, 
Dózsa János, Knörr Ferenc dr. Sárossy La­
jos, Zonda Károly.

Választatott a közgyűlés még 8 vá­
lasztmányi póttagot is.

Elnöklő apát-plebános a tagokat a 
márc. 15-iki ünnepélyre hívja meg s ezzel a 
közgyűlés véget ért.

Még sok olyan munkát, mint az elmúlt 
évben s akkor valóban „nagyok leszünk.“

(M)

A ..Katholikus KJr“ második 
estélye.

F. hó 2-án (vasárnap) d. u. 6 ó-kor 
tartotta meg a Katholikus Kör az idei máso­
dik felolvasó estélyét. Klimíts Margit kedves 
szavalata után Zsigmond György főgimn. 
tanár tartott előadást a „Társadalom s a 
vallás harcáról.“ Ilyen harc a helyes jog sa 
helyes erkölcs országában el sem képzelhe­
tő, hiszen egy ország alapintézményei — a 
sajtószabadság, a vallás — és egyesülés 
szabadsága, a parlamentarizmus s a népkép­
viselet összeállítása mind-mind a vallásban 
bírják gyökerüket. Az előadást lelkesen meg­
éljenezték. — Szentkirályi Gitta ügyes zon­
gorajátékával véget ért az estély. A nagy- 
számu közönség bizonysága volt annak, 
hogy ezek az estélyek tudományos és szó­
rakoztató programijukkal szükségletet töl­
tenek be.

Népgyülés a kormány válasz­
tójogi javaslata ellen.
Tegnap délután tartotta az Iparegylet 

nagytermében a szociáldemokratapárt nép- 
gyülését a választójogi javaslat ellen, mely 
egyszersmind előkészítője volt a kitörendő 
tömegsztrájknak.

A komolyság, mely a gyűlésen átlen­
gett, figyelemre méltóvá teszi a munkásság 
e mozgalmát s a nagyszámú munkásság kö­
rében semminemű rendzavarás nem történt.

A népgyülés első szónoka Jócsák Kál­
mán a választójog szükségességéről beszélt 
s ezt, mint a népküzdelemnek alapját állí­
totta be.

A polgárság nevében dr. Bársony ügy­
véd tolmácsolta a polgárság rokonszenvét a 
választójog ellen való küzdelemben, mely 
után a szép számban megjelent keresztény 
szociálisták csatlakozását jelentette be Szalay 
Lajos titkár lendületes beszédben.

A gyűlés ezzel véget is ért minden 
incidens nélkül.

2. oldal.

Ám lehetetlen a szociáldemokrata párt 
e népgyülésének referádáját lezárnunk anél­
kül, hogy reflexiókat ne fűzzünk hozzá.

A szociáldemokrata párt népgyülést 
tartott a kormány választójoga ellen, az el­
len a választójog ellen, mely nemcsak 
a munkástól akarja megtagadni a jogot, de 
azoktól is el akarja rabolni, kik ez ország­
ban másképen merészelnek gondolkozni, 
mint ahogyan a Lajtán túlról diktálják. És 
éppen ezért csodálatos, hogy Brassó váro­
sában a független polgárság is távoltartotta 
magát e küzdelemtől.

Nem értek egyet a szociáldemokraták 
taktikájával legtöbb esetben, de mégis meg­
ütközöm a nemtörődömségen, mikor az 
egész ország harcba áll. S nem találom he­
lyesnek sem, hogy az intelligens elem egé­
szen távol tartsa magát a munkással való 
együtt küzdéstől.

Lehet s van is a szociáldemokrata 
munkásság eljárásában sokszor bántó igaz­
ságtalanság, de ha az értelmiség nem hagyta 
volna magára a munkásságot, talán e ferde 
kinövések nem erősödhettek volna meg s ha 
azt akarjuk, hogy ez a munkásosztály jogot 
kapjon, s jogait a haza és a köz üdvére tudja 
fordítani, akkor az értelmiségnek, mely elő­
ször emelte a választófalat az ur és munkás 
közé, kell az első lépést megtennie az egye­
sülésre, az együtt működésre.

De hol vagyunk mi ettől az előítéletek 
s kicsinyeskedések országában ? (a)

NAPIHIREK.
Készen van már minden

nemcsak a fővárosban, de a vidék „kri­
tikusabb“ helyein is a tömegsztrájkra. 
Készen a katonaság... a csendőrség, 
rendőrség és ... várnak. Mit várnak ?... 
a sztrájkot ?... S miért várják ...? az 
éles töltéseknek el kell fogyniok... az 
élesre fent szuronyoknak kell vérben fü- 
rödniök, s ha nem volt ellenség... jó 
a haza gyermekének vére... kiömlő pi­
ros... meleg vére... ?

Miért... ? miért... ?
Ez a kérdés áll előttünk ma meg- 

renditően ... fenyegetően... mégis iga­
zán ...

Miért... ? miért... ?
Mert a munkásnép százezrei jogot 

követelnek ?... jogot, mely megilleti... 
jogot, melyet elvben elismernek? Mert 
demonstrálni akar az erőszak ellen, mely 
nyakát fojtogatja már, mert élni akar, 
mert... mert igaza van ? Miért ? Mert 
ráfogják, hogy forradalmat akar, mikor 
csak életet kér, a munkásság... a be­
csületes magyar munkásság ?

Mert mondják meg, mit csinál a 
munkásság? Forradalmat? Eszeágában 
sincs. A magyar munkásságnál béké­
sebb, rendszeretőbb, dolgozóbb ember 
nincs. Tessék megnézni a külföldet, mily 
becsülete van ott a magyar munkásnak...

A magyar munkások közt nincse­
nek anarchisták... bombázók... revolve­
rs banditák... nem is volt soha .. .

S mégis ... mégis ...
A fogházakból elszállították a ra­

bokat másfelé... a kórházakból kidob­
ták a lábbadozókat... hely kell... sok 
hely az elfogott magyar munkásságnak... 
a megsebesített magyar munkásságnak. 

A francia rémuralom sötét napjai
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újulnak fel szinte itt nálunk, hol csak 
élni akarunk, hol nem lázadunk, mert 
éhes gyomrunk lázong, hol ha kitör is 
az elkeseiedés... az is inkább könyör­
gés... alázatos kérés ...

S mindez miért? Mert két ember 
igy akarja. Ha csak egy pár pillanatra 
szeretnék egy országot s népét... tud­
nák kötelességüket, de nekik a hatalom 
kell... vér kell, mint hajdan a pogány,
vad Caesaroknak.

És mi hisszük, hogy mégsem lesz 
vér... E percben kapjuk a hirt, hogy 
a sztrájk kedden délben kitör... Ez 
utolsó percben ... e tizenkettedik órában 
felemeljük szavunkat a munkássághoz 
s kérve kérjük ne szerezzen elégtételt a 
kormánynak azzal, hogy támad. Legyen 
mozgalmában komoly, férfias ... de erős 
és határozott... Ne provokálja a sebző 
golyót... az éles szuronyokat.,. a ki­
ömlő . .. piros... meleg vért...

S ha mégis... ha mégis elkerül­
hetlek ne a munkás nép legyen az oka, 
hanem hulljon az átok.,. a meleg . ■. 
piros vérnek rettenetes átka azok fejére, 
kiknek Istene a hatalom ... az erőszak... 
a fegyver golyója... (=

Fényes esküvő. F. hó 1-én, szombaton 
tartotta esküvőjét a legszűkebb családi kör­
ben Hajnyi Arthur magy. kir. méneskari ka­
pitány Baranyai Gizellával, nagyváradi Bara- 
nyay Imre cs. és kir. altábornagy leányával. 
Tanuk voltak a menyasszony részéről sógo­
ra, Dr. Kenyeres Arthur, a vőlegény részé­
ről lmreh Béla háromszéki földbirtokos. A 
csillogó, fényes lakodalmi menetnek sok 
nézője akadt. Az uj pár még az esti vonat­
tal elutazott.

Hadsereg köréből, őfelsége a király 
Mayer Ottó és Sindel Alfréd 2 sz. gy. e.-beli 
t. segédorvos helyetteseket tartalékos segéd­
orvosokká nevezte ki.

Munkadélután. Az oltár- és nőegylet ked­
den délután a szokott helyen munkadélutánt 
tart. Vezetőség.

Húsvéti gyónás. A barcasági és sepsi- 
miklosvári esperes! kerület papsága idei hús­
véti szt. gyónását és áldozását március hó 
13-án d. e. 9. órakor tartja a plébánia temp­
lomban. Aznap délelőtt 9 órakor korona- 
gyűlést tart a papság.

Böjti ájtatosság. Szerdán d. u. 5 órakor 
német szt. beszéd lesz és litánia a plébánia 
templomban, csütörtökön d. u. 4 órakor ke- 
retsztuti ájtatosság az apácák kápolnájában.

A brassói rém. kath egyházi énekkar 
f. évi. március 3-án (hétfőn) este 8 órakor 
próbát tart. A tagok pontos megjelenését kéri 
a vezetőség.

Elgázolt fütő. Aradról írják : Szomba­
ton reggel, amint a kocsivizsgáló a 606 sz. 
budapesti gyors vonat kerekeit megvizsgálta, 
az egyik kereken veres nyomokat látott. Er­
ről jelentést tett az állomásfőnöknek, ki tá­
virati utón érdeklődött az egyes állomások­
tól, hogy hol történt szerencsétlenség. A je­
lentés szerint Békéscsaba előtt a gyors Má­
zán János fűtőt gázolta el. A vizsgálatot meg­
indították.

Baleset a Schiel gyárban Vikos Józse­
fet, a Schiel gyár asztalostanoncát szomba­
ton d. u. súlyos baleset érte. A fiú a kör­
fűrésznél volt elfoglalva s egy deszkát akart 
ketté fűrészelni. Egy vigyázatlan pillanatban 
a fűrész bekapta balkezét s súlyos sebeket 
ejtett rajta.

Betörtek lakásába. Gál Mihály Felső- 
cácova 54 sz. alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, kik 
nála február hó 29-áróI március hó 1-ére 
terjedő éjjel betörtek s 178 korona értékű 
tárgyat loptak el. A tettesek az ajtó ablakát 
betörték s igy az ajtót kinyitották. A szobá­
ban levő ládát felfeszitették s abból 15 drb 
cs. és kir. aranyat, 1 pár fülbevalót vittek 
el. Feljelentésére a nyomozatot bevezették.

Baleset a vasútnál. Babos Mihály vonat- 
fékezö e hó 3-án a kora reggeli órákban 
egy vonat összeállításánál segédkezett. Mi­
dőn 2 kocsit összeakart kapcsolni, a vonó- 
horog a tejére esett, mely súlyosan meg­
sebesítette.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

KERESEK
egy

haszonbérlőt
40 holdas birtokra
Sürgős ajánlatokat a lap kiadóhivatala 

továbbit.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ségnek tudomására hozni, hogy a Buzasori 
Drechsler-féle kávéházban 1913. március hó 
2-tól, minden este

Túpy Salamon József
szászrégeni hírneves zenekarával hangver­

senyez.
Kezdete este H órakor!

Kiváló tisztelettel:
Chudoba Venczel,

Drechsler-kávéház tulajdonosa.

Táviratok.
Képviselőház.

Budapest, máre. 3.
Az ülés megkezdése előtt min­

dent megtettek arra nézve, hogy hívat­
lan elemek a házba ne mehessenek. 
Az összes mellékkapuk zárva vannak. 
Negyed 11 ó-kor Tisza megnyitja az 
ülést. Az adótörvény eltolásáról szóló 
törvényjavaslatot más kisebb javasla­
tokkal 3-ik elolvasásban elfogadták.

Tissa jelenti, hogy Jankovich 
betegsége miatt nem jelenthetett meg 
s ezért helyette Balogh veszi át az 
ügykörét.

A kormány nevében bejelenti, hogy 
az állami és felekezeti tanítók fizetésé­
ről szóló javaslatot egyszerre tárgyalják.

Siegescu referens a javaslatot is­
merteti és elfogadásra ajánlja.

A folyosókról a karzatra \ etető 
ajtókat ugyancsak elzárják.

Az egyesült ellenzék a Néppárt 
klubhelyiségében értekezletet tartott, 
melyen eljárásukat illetőleg végleg meg­
állapodtak.

A választójogi javaslatot illetőleg 
különböző híresztelések keltek szárnyra, 
hogy a tárgyalásokat megszüntetik és 
a Házat elnapolják, vagy a javaslaton 
lényeges változásokat eszközölnek s igy
bocsátják tárgyalásra.

Tisza kérdezősködésre kijelentette,
hogy e hírek nem felelnek meg a va­
lóságnak.

Budapest, márc. 3. 
Tisza egy képviselő csoportnak 

Lukácscsal való tárgyalás után kijelen­
tette, hogy a sztrájknak nehéz követ­
kezményei lesznek. Lukács nem akar 
a szocialistákkal tárgyalni. Tisza remé­
nyének adott kifejezést, hogy a dolgot 1
békésen lehet rendezni.

A szociáldemokrata párt kérte a
főkapitányt, hogy a javaslat tárgyalá­
sának napján engedélyezzen tüntető 
felvonulást, melyben 40.000 ember 
venne részt.

A főkapitány az engedélyt megta­
gadta.

Tegnap az a hir terjedt el a fővá­
rosban, hogy a kormány tárgyalásokat 
kezdett a szocialistákkal a választójog­
ról a sztrájk megakadályozására. A 
szocialisták erről nem tudnak.

A rendőrség a legmesszebbmenő 
óvintézkedéseket tette meg. Katonai 
beavatkozásra csak akkor kerül a sor, 
ha a rendőrség nem bírja a harcot. A 
Népszavát tegnap ismét elkobozták.

Informált körökben azt beszélik, 
hogy a sztrájk kedd délben kezdődik.

Az egyesült ellenzék elhatározta, 
hogy a választójogi tárgyalásokon tel­
jes számban jelenik meg a Házban.

Sofia, márc. 3.
A nagyhatalmak közelebbről ismét 

felveszik a harcos felek közt a béke- 
közvetitést. Ezért a bolgár kormány elő­
terjesztette követelése minimumát.

Konstantinápoly, márc. 3.
A porta megcáfolja azt a híresz­

telést, hogy Törökország minden fel- 
I tétel nélkül hajlandó a béke ügyét a 

nagyhatalmakra bízni. Az orosz követ 
1 egy demarcheban megengedte, hogy 

Drinápoly civil lakossága a várost el­
hagyja.

Aki jó és szolid

építést
óhajt, forduljon bizalommal 
hozzám. Terv, költségvetés 
rövid idő alatt felelősség mel­

lett vidékre is. -

Sebestyén László
képesített kőm. mester.

Szitás-utca 45 szám.
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KöNavNtiomDAi e műnrÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UrCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapa-utca 4Ö. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk. hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modem 
és hibátlan kivitelből, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemti müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- Ff**9 «-r ymiim T’t-'lirfTklFJIlMJ I# 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel CJ 1*0 lesBeHlE w 6l Beme
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P
h Kolostora L

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti letö.------

Elfogad kis takar kbetéteket 
Kölcsönt nyújt eőnyös lel­
te ek iné ett. .*

Nyitna minden szerdán és szombaton í n, Q órától 6 óráig.
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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